                                                                                                         Alessandria 2.4.11

Spett.le  giornalista,

                                  avendo letto l’ articolo apparso sull’ edizione di sabato del SOLE 24 Ore, desidererei  fare alcune considerazioni in materia di giochi, dato che opero nel settore.

Evasione al 50 % ? Magari almeno guadagnerei qualcosa, visto che dal 2004, anno di introduzione 

degli apparecchi Comma 6, io non riesco più a portare a casa un euro!

Siamo diventati come i benzinai, i quali guadagnano pochi centesimi al litro ed ora devono pure mantenere i cineasti nostrani che ci regalano opere che nessuno va a vedere, benzinai avidi, secondo l’ onorevole Bersani, troppo avidi; tuttavia Pappi Corsicato, Toni Servillo, Mimmo Carlopresti ecc. incasseranno la stessa cifra del benzinaio, senza fare turni di notte, senza pericolo di farsi sparare per essere rapinati di soldi che dovranno poi mettere di tasca propria, essendo questi ultimi già dell’ erario .

Mafia padrona del business? Adesso  mi spiego perché dalle mie parti tutti i mesi o la Guardia di Finanza  o gli ispettori della SIAE effettuano controlli molto accurati, probabilmente nella mia città l’ infiltrazione  della criminalità organizzata è molto alta: abito ed opero ad Alessandria.

Colleghi meridionali si sono stupiti della frequenza con cui vengono effettuati i controlli nella mia provincia, forse i mafiosi li hanno traslocati tutti al Nord, come si cercherà di fare con i tunisini che sbarcano nell’ isola di Lampedusa.

Penso di poterLa tranquillizzare in merito grazie a poche e semplici considerazioni di tipo economico:  considerando la crisi, leggi anti fumo, protocolli HCCP, spese per adeguarsi a norme europee, nazionali, comunali, circoscrizionali, condominiali i gestori di bar stanno guadagnando così poco, che, se si presentasse un mafioso, quest’ultimo correrebbe il rischio di vedersi richiedere lui il pizzo!

Alcuni mesi fa gli slogan nazionali erano quelli della lotta all’ evasione e del recupero del gettito, slogan di quasi tutte le testate  e  acriticamente riportati dalla maggioranza dei telegiornali.

Alcuni dati riportati sono vecchi di quattro anni, commissione Grandi

Mi sarei aspettato un po’ di più da un redattore del Sole, ma occorre abituarsi ai tempi.

Mi permetta di darle un consiglio: usi con attenzione il termine “ videopoker “ dato che questa tipologia di apparecchi, denominata Comma 7/B non può più essere istallata in esercizio dall’ aprile 2004 , quindi affermare che un operatore aveva istallato in un esercizio giochi di quel tipo equivale ad asserire automaticamente  che le macchine in questione erano fuori norma.

Aggiungo infine che se Lei è in grado di violare una Smart Card, non faticherà a trovare un impiego ben retribuito in qualche ditta del settore!

Prendo congedo.

                                                                                                    Franco Longo               

